



漫步“三河一渠” 定格美丽长治

文/图 郭世虎

碧水蓝天绕城郭,绿岸美景醉游人。孟夏的午后,微风不燥,天空湛蓝,阳光热烈。在潞州区“三河一渠”石子河段,碧波荡漾,绿树成荫,市民悠闲漫步,不时有孩童奔跑而过,三五老人静坐长椅上,闲话家常。

“从我家到这里只需要十几分钟,特别方便!每天下午我都会到河边来遛遛弯儿,环境这么好,看着美景,心情就好,用句时髦话说就是,幸福指数太高了!”看着曾经的“臭水沟”变成了如今的水清河,荒草地变成小游园,75岁的李大爷说。

作为长治市城市生态系统的重要组成部分,“三河一渠”环城水系整个工程全长22千米,主要包括河道治理、景观绿化、引调水和水质监测运行管理系统等建设内容。截至目前,已建设、修缮7个游园、6处湖泊、33座桥梁。“三河一渠”形成了风景秀丽的“闭环”式河廊公园。其中,淮海公园、滨河斜拉桥等更成了地标建筑,是市民休闲健身的首选地。

“三河一渠”是潞州区环城水系石子河、黑水河、南护城河和东防洪渠的总称,是潞州区行洪、排涝的主要通道和城市景观的重要载体。潞州区紧抓“三河一渠”综合治理初见成效的良好机遇,全面布局“三河一渠”两岸的土地利用和商业开发,合理规划商业步行街、城市绿地、休闲广场、停车场等配套基础设施,打造富有地域文化、时代特色、民族风情的商业街区,形成独具特色的环城水系品牌,推动商贸服务业、住宿餐饮业、现代物流业、金融保险业、总部经济、电子商务和楼宇经济的蓬勃发展,从而在建成“安全的河、流动的河、美丽的河”基础上,实现“繁华的河”建设愿望。

